

# 資料剪輯館圖書院體育台灣立國

分類 棒球 來源 民生報 日期 740212 版面 二版

**【本報記者高正源特稿】**  
甫於前天結束的少棒投手訓練營，由於被教育單位指定為重點發展的學校，參與程度不夠積極，再度暴露出國內少棒運動仍沒有突破性的進度，問題到底出在那裡？教育單位與全國棒協應該找出病因，設法解決這個困擾。

民國七十二年底，教育部公布了棒球重點發展指定學校的名單，其中被指定發展少棒的國小有廿一所，今年全國棒協特地動輒朝基層棒運著手推動，可惜所獲得的結果是六比廿一，全國棒協以懸殊比數敗給少棒重點發展學校。

由於教育單位與全國棒協過去很少實際去瞭解學校組隊的情況，所以在探討少棒投手訓練營何以不如預期理想之前，先提示數目的比對，更可瞭解示

## 重點發展的指定學校做得不積極 蓬勃少棒運動須全盤檢討

題實在不可忽視。

教育部指定為少棒重點

發展學校為西園、東園、

老松、永春、士林、太平、

北投、永樂（以上台北

市）、竹山、光復、成功

（以上宜蘭）、公園、進

學、海東（以上台南北市）、

高明市德、南縣善化、南

縣新民、北縣萬里、北縣

鶯歌、桃園西門、嘉義市

垂陽、屏縣復興等廿二所。

此次派投手參加訓練營

的指定學校只有北市永春、

永樂、士林、高明市德、

南市公園及宜蘭成功等六

所，所以比數是六比廿二。

全國棒協首辦少棒投手

訓練營，原本擔心學員太

多，影響到訓練品質，特

地將名額定為五十人，每

隊以兩人為限，這場「比

賽」全國棒協又輸了，因

為參加訓練營學員比數是廿三比五十。

從上述兩組比數的對照

情形，不免令人產生種種

聯想，另外十六所指定學

校沒有派選手參加訓練，

是表示該校沒有成立棒球

隊？如果真的沒有球隊，

臨時通知不到，所以鶯山

國小的兩位小投手，失去

參加訓練的機會。

連台東偏遠地區的鹿野、

鸞山兩所國小都組成少棒

球隊的學校是北縣淡水、

板橋國光、中壢自立、與

台東鹿野等，其中最令棒

球界注目的是台東鹿野與

鸞山兩所國小，鹿野此次

派三位投手參加訓練，鸞

山也報了兩位，全國棒協

原本計畫在左營訓練中心

舉辦訓練營，由於左營訓

練中心客滿，臨時改在嘉

義市立棒球場舉辦，鸞山

國小沒有電話可以聯絡，

不復見，國內要振興棒運，

非使少棒運動恢復往日盛

況不可，所以從此次少棒

投手訓練營的反應，難

以確知。

鶯山單位對支持棒

球運動仍不夠積極，這個

現象反應出今年將創辦的

全國軟式少棒賽，學校參

與的程度也可能不如預期

的理想。

全國棒協在開辦少棒投

手訓練營及重點輔導之餘，

決定要在五月份舉辦全國

軟式少棒賽，依全國棒協

的構想，第一屆準備集中

在台北舉行，但一月份的

理監事會議，地方棒委會

建議應先辦地方选拔賽再

舉行全國賽，從這次少棒

訓練營的情形來看，舉行

軟式少棒賽的方式還需從

長計議。

最重要的是，全國棒協

應責成各地方棒委會，確

實清點轄區內的少棒隊伍，

並呈報給全國棒協列入紀

錄，確實掌握球隊的數目，

才能提高推展的績效，以

及尋求改善的途徑。